

# 为企业“量身定制”公交线路 市交通系统答好防疫保通“综述题”

本报讯 疫情防控期间,市交通运输系统全力以赴,织密筑牢交通运输防控体系,坚决落实“一断三不断”要求,疫情防控和交通保障两手抓两手硬双落实双推进。

## “三防一加强” 全力阻断疫情传播

市交通部门强化交通环节疫情防控工作,健全陆路环省防护圈,对所有与省界相邻路段的国省干线、县乡村道(尤其是皖鄂省界所有路口)全面设卡,实行临时交通管制。临时关闭6个高速公路出入口,对道路水路运输实施管控。联合公安、卫健、各高速公路业主单位,在高速公路出入口、火车站、机场、皖鄂省界设立交通检疫站27个,各县(市、区)党委、政府在国省干线公路、县乡公路

自主设立交通检疫站52个,实施“四位一体”卫生检疫,自上而下织密防控网络,加强源头管控,做到“逢车必查、逢人必测”,坚决把好体温筛查、卫生检疫等关口,全面实施“受控进入”。

自1月25日起,全市交通系统累计投入3.5万人次,累计检查车船40.5万辆(艘),其中湖北籍375辆(艘),检查人员108万人,因体温异常转运至医疗机构128人。

## “一断三不断” 全力保障公共出行

在坚决阻断病毒传播渠道的同时,我市全力保障公路交通网络不断、应急运输绿色通道不断、必要的群众生产生活物资运输通道不断。城区公交严格落实消毒通风清洁等措

施,服务群众出行,市内50条公交线路中18条主干线路正常运营。为保障医务人员出行,临时开通107路公交,每台营运车辆配备一名安全员(劝导员)测量体温,劝导乘客上车必须佩戴口罩。对其他已停运的32条线路,市交通运输局与各开发区主动对接,根据企业复工需求及时开通。指导公交企业开展定制公交服务,为企业“量身定制”公交线路,方便企事业单位错峰返程、复工复产通勤出行。

同时,还规范公路卫生检疫站设置和管控措施,加强督导检查,会同公安交警部门及时发现、消除阻断公路、擅自设置检查站等妨碍道路通行等问题。2月18日起,在高速公路出入口、火车站、机场推广运用“返程人员健康登记系统”,优化检测方式,提高通行效率。

## “三不一优先” 全力畅通物资运输

市交通部门做好应急物资运力储备。调集各类车型客(货)运车辆46台作为疫情防控应急运力。完善应急保障机制,顺利完成医用防护服运送、盐酸医用消毒液等紧急配送工作;保障湖北方向物资运输。1月25日至2月18日,从我市港口发往湖北的货物共计379万吨,主要为柴油、汽油、拔头油、饱和液化气等重要生产生活物资;畅通应急物资运输通道。在全市高速出入口设置绿色通道,安排专人值守,强化疫情防控物资运输服务保障,做到不停车、不检查、不收费、优先便利通行“三不一优先”。(记者 雷琳琳 通讯员 朱丽娜)

# “心理援助热线” 筑牢疫情防控心理防线

本报讯 记者从市民政局获悉,2月16日我市开通应对新冠肺炎疫情“心理援助热线”,截至2月28日,“热线平台”共接待咨询94例,缓解市民群众因疫情而产生的紧张、焦虑等心理不适,帮助发热患者、居家观察者、被隔离人员以及一线医务人员、防控工作者及家属释放心理压力。

据了解,自新冠肺炎疫情发生以来,市民政局时刻关注疫情进展,向全市社会工作服务机构和社工发出《致全市社会工作者抗击新冠肺炎疫情的倡议书》,并积极筹备防疫期间心理援助热线工作。2月12日,在微信公众号发布《安

庆市新冠肺炎疫情防控期间心理支持平台志愿者招募公告》,截止2月15日,“热线平台”共征集符合条件的志愿者41人。

咨询热线实行24小时服务,每天2-3名咨询师志愿者轮流值班,为所有受疫情影响的群众免费提供特殊时期公益心理援助服务。此次心理援助服务以“线上”服务为主,分成热线电话接待组和在线即时辅导组两个小组,两组志愿者分别通过电话和QQ、微信等形式,为有需求的市民提供即时线上辅导,咨询内容主要涉及疏导减压、政策咨询、防疫知识普及等方面。(见习记者 舒畅 通讯员 汪传文)

# 我市第十八批1名患者 治愈出院

### 在院治疗确诊患者仅剩3人



2月28日,我市第十八批1名新冠肺炎患者治愈出院。通讯员 张冰 摄

本报讯 2月28日,我市第十八批1名新冠肺炎患者治愈出院。至此,我市累计已有80名确诊患者治愈出院,还有3名患者在院治疗。

经过20多天的治疗,2月28日11点,市民李先生达到治愈出院标准。走出病房楼,他长舒一口气,看到迎接他出院的主治医生刘贞君,开口第一句便是“谢谢”。

“出来的感觉真好,有点想孩子了。一开始比较恐惧,担心病情变化,也担心家里人,焦虑不安。刘医生悉心为我治疗,护士

们也细心照顾我,感谢所有医护人员以及后勤工作人员。虽然素未谋面,现在我也看不清他们口罩后面的面容,但是在我的心里,他们早已是超级英雄,感谢他们用生命守护我们的健康。”李某哽咽着告诉记者,“两个孩子被‘护士妈妈’们照顾着,以后我也要像医护人员一样帮助别人,把他们的奉献精神传给孩子们,最后,想对所有抗击疫情的医护人员们说声谢谢。”(记者 杨一 通讯员 张冰)

# 服务就业返岗 推动复工复产

## 市检察院出台《意见》 十项措施专班保障企业复工复产

本报讯 2月25日,安庆市检察院出台《关于充分发挥检察职能保障企业复工复产服务民营经济发展的意见》,要求全市检察机关通过十项措施,充分发挥打击、监督、保护等检察职能,建立疫情防控和企业复工复产保障专班,助力打赢疫情防控阻击战和推动企业复工复产。

《意见》强调,要严厉打击破坏企业复工复产的刑事犯罪,加强对涉及企业复工复产案件的诉讼监督,加强对企业合法财产的保护。要严格落实宽严相济刑事政策,依法审慎处理民营企业案件。对民营企业因疫情等原因引发的经济问题,严格区分经济纠纷与违法犯罪的界限;对疫情防控用品供应、生活物资保障的企业经营者或者技术骨干等人员涉

嫌犯罪的,慎重采取强制措施,并积极开展羁押必要性审查。同时,建立办案“绿色通道”,确保涉疫情防控企业案件优先受理。对已经受理的,特别是适用认罪认罚从宽程序的、符合速裁程序和简易程序的案件,一律依法从快办理。

《意见》要求,要充分发挥公益诉讼检察职能,保障疫情防控期间的食品卫生安全。要充分运用12309检察服务热线等对疫情防控相关的控告、申诉和举报,第一时间受理、核实、处置。主动加强与公安、工商联、市场监管等部门沟通协作,建立健全服务保障企业复工复产相关工作机制等,为复工复产企业提供有力法治保障和优质法律服务。(通讯员 林美琳 记者 周国庆)

# 线上远程“云签约” 5.52亿元项目落户大观区

本报讯 通过视频连线,几块大屏、几个会场、几拨同戴口罩的相关签约人,和一系列商谈好只等签约的项目书。“云签约”就是这么简洁,但却不耽误招商引资。2月28日,大观区通过视频连线的形式,举行2020年项目集中签约仪式,总投资5.52亿元的3个项目“跨屏”落户大观。

本次签约的三个项目分别为:江苏常州大使同丰涂料公司年产6万吨新型环保涂料项目、安徽涇澈水务公司年产3000吨新型水务新材料项目、无锡伽诺公司年产1000吨聚氨酯发泡涂料生产项目。双方签约完毕后,分别向镜头展示了签约页。

# 桐城18个项目集中开工 总投资达24.18亿元

本报讯 2月27日,桐城市举行安徽金科新材料科技有限公司环保包装新材料项目暨桐城市2020年第一批项目集中开工仪式。首批集中开工的18个项目总投资额达24.18亿元,其中亿元以上项目10个。

据了解,安徽金科新材料科技有限公司年产12万平方米环保包装新材料项目,总投资366亿元,建设期2年,项目建成达产后可实现年产值35亿元、税收3600万元。

# 2月28日起铁路部门 进一步优化电子客票退票手续

本报讯 记者从铁路部门了解到,为适应疫情防控需要,回应广大旅客诉求,提升旅客购票体验,自2月28日起,进一步优化电子客票退票手续。已领取报销凭证的或使用现金购买电子客票的旅客,可先行在网上办理退票,再于180天内到任一车站完成退款等相关手续。

具体退票方式为:已领取报销凭证或现金购买电子客票的旅客,可通过铁路12306网站(含手机客户端)办理退票,自办理之日起180天内,持购票时使用的乘车人身份证件原件前往任一火车站窗口办理退款手续(票款为现金支付的,退款仍为现金;票款为电子支付的,退至旅客购票时使用的支付账户),已领取的报销凭证需一并交回。旅客们一

# 石镜乡因厂施策 推进企业复工复产

本报讯 怀宁县石镜乡针对不同类型的企业分类指导,因厂施策,精准发力,真帮实扶,推进企业复工复产,实现疫情防控和经济发展两不误,双胜利。

该乡成立复工复产专班,对全乡各类企业梳理排查,针对矿山、工贸、商贸、物流、规上等不同类型的员工不同来源地等情况,制定差异化复工复产方法步骤,全面、有序、快速推进;严格落实包保责任,乡党政班子成员牵头,对企业实行“一企一人”对口帮扶,指导包保企业做好疫情防控和复工复产工作,制定切实可行的“一贵两案”,解决复工复产过程中存在的人员不足、物流交通、生产资料缺乏等各



## 扶贫车间复工忙

经过严格的疫情防控措施审核和精心准备,宜秀区罗岭镇罗岭社区、花元村2个扶贫车间已全部复工复产,共吸纳贫困劳动力9户10人。图为2月27日罗岭社区扶贫车间安庆市永恒塑业有限公司加工厂内场景。

该县制定了《望江县加强新冠肺炎疫情防控稳定发展农业生产工作方案》,鼓励家庭农场、合作社、龙头企业开展互助合作、互换用工,发动大户组织村民抓紧春耕备耕。同时还组织各农资公司积极备好物资保春耕。该县共储备各类种子40万公斤,化肥、农药等物资储备充足。(通讯员 柯思德 檀春红)

# 望江“三字诀”抓好春季农业生产

本报讯 望江县在打好疫情阻击战的同时,念好“促、助、保”三字诀,切实抓好春季农业生产,全力保障农业稳定、农民增收。

2月20日,在凉泉乡横山村油菜核心示范区,几名农民正在油菜田里清沟沥水。“合作社一共赢包了周边农户闲置的田地2480亩,主要种植油菜、小麦

和水稻。”李林合作社股东李进宝说,他们一边做好疫情防控工作,一边进行田间管理。在该乡凉泉村小麦“四情”监测点,县乡农技人员正查看麦田、监测麦情。“我们乡今年种植小麦近2万亩,这个监测点主要是通过省监测系统对小麦生长情况进行数据分析,对分析发现的问题和农户的疑问,我们在微信群

里及时予以解答。”凉泉农技站站长方清说,疫情防控期间他们通过微信群及时发布防控动态、农业政策、田间管理等知识。该县农技推广中心副主任朱世华说,他们先后下发《春季在田作物管理意见》等,引导农民及时开展田间管理,全县45万亩油菜、165万亩小麦目前长势良好。

# 市经开区出台防疫期间 企业用工保障办法

(上接第一版)对新引进的原外出务工人员,依法签订劳动合同并稳定就业6个月以上的,按1500元/人给予职业介绍补贴。

在租房补贴方面:非安庆城区户籍的新员工自行租房的,给予700元/月的租房补贴,全日制本科学历、中级职称、技师给予400元/月的租房补贴,其他人员给予300元/月的租房补贴。补贴期限暂定三个月。

鼓励新员工在安庆经开区内购买商品住房,首次购房最高补贴20万元,具体按《安庆经济技术开发区人才激励办法》执行。

在子女入学方面:对原外出务工人员返乡人员在经开区工业企业就业的,积极协调其子女入学问题。(记者 江露露 通讯员 胡忠)